

Секция «Методика преподавания иностранных языков и лингводидактика: ИКТ в преподавании иностранных языков»

Onlinetestpad, как инструмент оценки письменно-речевых умений у студентов-иностранцев по русскому языку в условиях самостоятельной работы.

Научный руководитель – Титова Светлана Владимировна

Кузнецов Андрей Андреевич

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Кафедра теории преподавания иностранных языков, Москва, Россия

E-mail: partners@langteach-online.ru

В данном докладе автор собирается рассмотреть и познакомить слушателей с основными функциями онлайн-сервиса «Onlinetestpad». В ходе доклада автор постарается доказать эффективность и обоснованность использования данного интернет-ресурса в качестве инструмент оценки письменно-речевых умений у студентов-иностранцев по русскому языку в условиях самостоятельной работы.

Его доклад можно будет разделить на две смысловые части:

Onlinetestpad для преподавателей (Сбор, оценка, сравнение и проверка результатов)

Onlinetestpad для обучаемых (Выполнение тестов, получение результата, анализ ошибок выполнения задания)

Актуальность данного доклада обусловлена тем, что во всех сферах и дисциплинах российского образования является очень важным использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). При обучении преподаватели ищут все больше вариантов повышения мотивации студентов в процессе обучения. Данный сервис предоставляет огромное количество различных типов заданий (тест, кроссворд, задания с развернутым ответом и др.).

Он также позволяет вести учет количества прохождений тестов, количество затраченного на это времени и много другое.

С помощью данного сервиса автору уже удалось собрать первые статистические данные для своего диссертационного исследования. На базе этого сервиса было проведено первичное тестирование иностранных студентов по темам «Глаголы движения» и «Падежи (Имя существительное)» и получены результаты, с которыми автор ознакомит слушателей в ходе своего доклада.

Onlinetestpad [Электронный ресурс: <https://onlinetestpad.com/ru>] является одним из онлайн-сервисов, который уже вошел в единую образовательную систему по обучению русскому как иностранному Langteach-online [Электронный ресурс: <http://www.langteach-online.ru/>]. Данный ресурс уже вошел в 500 лучших сайтов по версии конкурса «Позитивный контент-2017» (316-е место).

На базе Onlinetestpad к маю 2018 будет открыт комплекс из 100 грамматических и лексических тестов (с обязательной регистрацией для учета статистических данных), которыми сможет воспользоваться любой студент, изучающий русский язык, просто зайдя в соответствующий тематический раздел и проверить свои знания по выбранной теме.

В июне 2018 в ходе конференции «ИКТ в лингводидактике» планируется результаты тестирования по темам: «Имя существительное», «Имя прилагательное», «Глагол», «Наречие», «Местоимение», «Причастие» и «Синтаксис»

По нашему мнению, использование данного сервиса, за счет своей гибкости, позволяет избежать рутины при обучении иностранным языкам и РКИ, потому что может оказаться так, что студенту просто неинтересно проходить, то что он уже проходил ранее, и он может выбрать для себя, то что для него в данный момент актуально, тем самым он может определить свою индивидуальную образовательную траекторию, использовать необходимое количество времени для выполнения заданий и всегда отсылать результаты преподавателю.

Источники и литература

- 1) Электронный ресурс: <https://onlinetestpad.com/ru>
- 2) Электронный ресурс: <http://www.langteach-online.ru/>